
Osebne vesti. 
Našim čitateljem znana osebnost pre

minula. V Mariboru je v Gospodu zatis
nil oči v visoki starosti 82 let g. Marko 
Grizold. Rajni je bil iz znane Grizoldove 
hiše na Smolniku nad Rušami. V mladih 
letih je služil pri orožnikih. Bil je name
ščen kot postajevodja na Planini pri Sv. 
Juriju ob južni žel., ko je vršil svoja dol
goletna tolovajstva po okraju Celje m ob 
Sotli Franc Guzaj. Grizold je ustrelil me
seca septembra 1880 Guzaja v kleti na 
Košanci nad Št. Jurjem in postal obče 
znana osebnost, ker je rešil spodnje kra
je velike more v osebi roparja, ki se je 
znal spretno izmikati roki pravice. Tolo
vajstva Guzaja so bila opisana v »Slov. 
gospodarju« leta 1931. Po upokojitvi je 
ustanovil Grizold znano opekarno v Ra
cah, ki je pgešla pozneje v last maribor
skega odvetnika dr. Pipuša. Zadnja leta 
je preživel v negi svoje skrbne žene v 
Mariboru. Pristni slovenski korenini z ze
lenega Pohorja svetila večna luč, žalujo
čim preostalim naše sožalje! 

N e s r e č e . 
Strašna smrt vsled opeklin. V kemični 

tovarni v Celju je padel v žvepleno kisli
no strojni ključavničar Viktor Rijavec, 
doma iz Gornje Hudinje. Dobil je po ce
lem telesu tako hude opekline, da jim je 
podlegel v nepopisnih mukah v bolnici v 
Celju. 

Plaz zasul cesto. Znani plaz v Melju pri 
Mariboru je potegnil vsled naliva s hriba 
na cesto 400 kubikov zemlje ter laporja. 
Ob zasutju je bila cesta k sreči prazna. 

Dva požara v okolici Ptuja. Nedavno 
je začela goreti viničarija na Janškem 
vrhu, last banskega nadsvetnika g. Urba
sa iz Ljubljane. V viničariji je stanoval 
s svojo družino viničar Milošič Jožef. Ko 
je že vsa družina spala, je lajež domače
ga psa prebudil gospodinjo, ki je opazila, 
da je poslopje že v plamenih. V naglici je 
zbudila še ostale člane družine. Komaj so 
si rešili golo življenje. Ogenj je izbruhnil 
zaradi slabega dimnika. Ker je bil dim
nik slab, so skozi špranje uhajale iskre, 
ki so vnele na podstrešju tram. Skupna 
škoda na poslopju in škoda, ki jo ima vi
ničar, se ceni na 25.000 Din. — Drugi po
žar je kmalu zatem izbruhnil pri posest
niku Korenu Ivanu v Skorbi. Goreti je za
čelo okoli pol 9. ure dopoldne, ko sta bila 
oba zakonca v Ptuju. Zgorelo je gospo
darsko poslopje z vso zalogo sena in ala
(ne ter gospodarskimi stroji in orodjem 
Vred. škoda se ceni na 20.000 Din. 

Smrtonosen udarec konjskega kopita. 
Triletni posestniški sin Franc Brodnjak 
iz Hajdoš pri Ptuju je tolkel iz otroške 
pagajivosti konja s šibo po zadnjih no
!»ah. Žival je brcnila fanteka tako z no
gami v glavo, da je podlegel poškodbi čez 
dva dni. 

Delavec smrtno ponesrečil. Železniški 
W0st preko Save pri Litiji popravljajo in 
flelavci so prevažali v čolnu gramoz. Za, 
,deli so s čolnom ob fušino, čoln se je pre
vrnil in utonil je 241etni Ludvik Rovšek 
■z Hotiča. 

Tesar smrtno ponesrečil. Hlod je pa
del z žične železnice pri Majšpergu tesar
ju Štefanu Božičku tako močno na glavo, 
da je podlegel poškodbi v ptujski bolnici. 
Smrtno ponesrečeni je iz Majšperga in 
zapušča ženo s tremi nepreskrbljenimi 
otroci. 

Razne novice. 
»Jutro« kot varuh framasonov. Fra

masonstvo je vrhovna učiteljska instan
ca liberalizma in zato prav za prav ni ču
dno, da se »Jutro« kot »svobodomiselno 
in naprednjaško« glasilo zanj zavzema. 
Kako mu je pri srcu, dokazuje s tem, da 
ga je vznemirila naša beležka o tesni zve
zi med framasonstvom in komunizmom. 
»Jutro« se ne upa te zveze zanikati, saj 
se je, da navedemo samo en primer, pred 
vsem svetom očitovala pri zadnjih volit
vah v francoski parlament, pri katerih so 
si podali v ljudski fronti bratovske roke 
framasoni, socialisti in komunisti. Fra
masoni so povsod enaki: naši slovenski 
ali recimo jugoslovanski so prav taki, kot 
so francoski. Ako navaja »Jutro« v 
obrambo framasonstva, da se ljudje sa
mo vprašujejo, kako je potem mogoče, 
da dobivajo framasoni meni nič tebi nič 
za svoje kongrese polovično vožnjo na 
državnih železnicah, izjavljamo, da se tu
di mi temu čudimo. 

Ostanke starokrščanske bazilike so od
krili v Ptuju na Tirševem trgu pri pro
štijski cerkvi pri podiranju neke hiše. 

Haloze dobijo brzojavno in telefonsko 
zvezo. Poštna in brzojavna direkcija v 
Ljubljani je pričela graditi telefonsko 
zvezo v Haloze. Sedaj je zaposleno de
lavstvo na linijah Ptuj — Podlehnik ter 
Ptuj — Št. Vid — Sv. Andraž in Sv. Bar
bara. Delo bo končano predvidoma junija. 

Po treh tednih jo je naplavila Drava. 
Iz Dolgoš pri Mariboru je zginila pred 3 
tedni slaboumna 501etna posestnica Eli
zabeta Gajbi. Dne 5. maja je naplavila 
Drava v Žavrču pod Ptujem truplo iz
ginule. 

Obžalovanja vredni 
slučaji. 

Pri nas kradli in prodajali v Avstrijo. 
Orožniki v Prevaljah so prijeli tolpo, ki 
je kradla pri nas konje, živino in sploh 
vse, do česar je prišla. Ukradeno so pro
dajali v Avstrijo. Dognali so, da je zgini
lo iz hlevov 6 konj in 1 krava. Tatovi so 
si izkupiček delili in so pod ključem na
slednje osebe: Anton Gmajner, mlinar od 
Sv. Danijela, Jožef Glinik iz Velikovca in 
hlapec Jožef Hribar iz Jamnice. V Av
striji so imeli za pomagača nekega Bla
žiča, italijanskega državljana, ki je bil iz 
naše države zaradi tatvin trajno izgnan. 
Oblast je dognala, komu v Avstriji so bi
li po 700 šilingov prodani pri nas ukra
deni konji, ki bodo seveda vrnjeni last
nikom. 

Izreden poskus samomora in požiga, V 
mariborski kaznilnici je užgal na dosmrt
no ječo obsojeni kaznjenec slamnjačb 
sam sebi pa prerezal žile na rokah in vra
ta v celico je zabarikadiral. Dim iz celia 
je opozoril paznike, da so preprečili po 
žarno nesrečo in rešili samomorilca. 

Zagonetni požigi. V zadnjem času smo 
poročali o pogostih požigih na Dravskem 
polju. Sedaj se je pa pojavil še neodkrit 
požigalec v Slovenskih goricah. V Fleku
šeku pri Jakobskem dolu blizu Jarenin«: 
je uničil podtaknjen ogenj domačijo ma
lemu posestniku Antonu Šerbanu. — No 
čni požar je upepelil v Spod. Jakobskem 
dolu posestniku Jakobu Ekselenski: hišo 
gospodarsko poslopje in mizarsko delav 
nico. Pogorelec ima škode dobrih 50.00C 
Din. Ekselenski, ki je bil čez noč ob stre 
ho, je oče dvanajstih otrok. Pri najmlaj
šem je bil boter rajni kralj Aleksander. 
Žandarmerija je pridno na delu, da b 
razkrinkala opasno požigalčevo roko. 

Iz prepira in pretepa v uboj. V Kukav 
pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah je prišle 
do prepira in pretepa med Antonom Ve 
senjakom iz Sterjancev in Alojzijem Hor
vatom iz Kukave. Horvat je ogrožal Ve
senjaka s krampom. Vesenjak je pogra 
bil poleno in je z njim udaril Horvata i 
tako silo, da je ta na posledicah udarcev 
umrl v bokiici v Ptuju 2. maja. Aretiran 
Vesenjak se izgovarjr s silobranom. 

Neznan vlomilec odnesel iz blagajne ( 
tisoč Din. V Ljutomeru je prišel neznanec 
z dobro ponarejenim ključem v trgovino 
g. I v n Martinušiča, trgovca z usnjem. 
Pobral je iz blagajne 6000 Din. Najbr: 
•sti uzmovič je zagrešil v zadnjih mese

Nove slovenske skladbe, šolski ravnatelj v p. 
A. Kosi v Središču, ki nam je že podal mnogo 
lepih šolskih pesmi kakor tudi marsikatero lepo 
3kladbo za to in ono priložnost, ima zopet pri

pravljene naslednje nove stvari: »Slomšekova 
koračnica«, prirejena za klavir in petje, pa tudi 
za godbo na pihala. Besedilo je Slomšekovo. 
Cena izdaji za klavir in petje 6 Din. »Slava Te

bi Slomšek škof.« Dve dvoglasni pesmi s sprem

Ijevanjem klavirja, pa tudi za mešan zbor. Pr

va: Slava Tebi naj doni, druga: Slava Tebi 
Slomšek škof! Cena 4 Din. »Prleška koračnica«, 
prirejena po veselih prleških napevih z Golar

.jevim besedilom za klavir in petje. Cena 10 D. 
Vse štiri kompozicije so lahko izvedljive, ko

račnici sta tudi za mlade klaviriste prav pri

merni. Sir mšekove skladbe bodo za slavnosti, 
ki se bodo vršile prihodnji mesec, kaj priprav

ne. Vse skladbe se dobe ali pod naslovom: Sa

mozaložba muzikalij (A. Kosi), Središče ob Dra

vi, ali v knjigarni Tiskarne sv. Cirila v Ma

riboru. 

Veliki zvon na Trsatu zvoni in vabi na pre

lepo romanje o binkoštih, združeno z izletom po 
morju na prekrasni otok Rab. Štajerci: če gre

ste z nami, pišite takoj dopisnico, da vam pošlje

mo brezplačna podrobna pojasnila, ali pa pošlji

te 135 Din, nakar vam pošljemo vse kar je po

trebno za romanje. Naš naslov: »Po božjem 
svetu«, Ljubljana, šentpetarska vojašnica. 



cih v Ljutomeru še štiri vlome, ki so d< 
danes nepojasnjeni. 

Celo zalogo ukradenih koles so izsledil 
žandarji v Legnu pri Slovenjgradcu ni 
stanovanju dninarja Antona Maček. Pri 
jeti je ukradena kolesa razdiral in nano 
vo sestavljal iz skrbno zamenjanih delov 

Nevaren ptiček pod ključem. V Druž 
mirju pri Šoštanju je predala žandarme 
rija sodišču 231etnega Ivana Končnika, k 
je utekel pred meseci roki pravice v Av 
strijo. Koj po vrnitvi je kradel po okolic 
Šoštanja vse, kar mu je prišlo pod roke 
Vlomil je celo v šoštanjsko postajno bla 
gajno, iz katere si je privoščil drobiž ir 
200 voznih kart za razne proge. Pri are 
taciji so dobili pri potepuhu omenjene vo 
trne karte, 4 ure, 3 verižice, zlate prstan« 
in razne druge predmete. 

Umrl vsled udarca s kolom. 311etneg£ 
železničarja Pavla Kragolnika iz Košnic« 
pri Celju je nekdo tako udaril s kolon 
po glavi, da je podlegel udarcu v celjsk 
bolnici. 

Požigi na Dolenjskem. Na Florjanovo ■* 
noči je pogorela v Semiču zidanica Beli 
čiča, tesarskega mojstra iz Gradca. Dne 
5. maja v noči je začela goreti kaplanovc 
zidanica, ki je uprav v Semiču. Gasilci se 
požarno nevarnost omejili. V obeh sluča
jih gre za požig. 

Roparji na delu po Dolenjskem. V Mo 
kronogu so vdrli v noči našemljeni tolo
vaji v hišo 601etne Katarine Borštner 
vdove po železniškem uradniku. Boršt
tierjevo so zvezali in istotako 121etnega 
fantka, ki je bil v hiši. Odnesli so iz oma

re 35.000 Din. — Najbrž so poskušali ist 
zločinci z vlomom v trgovino Pepine Boh 
te v Novem mestu, a so bili prepodeni ir 
so na pobegu celo streljali. 

Pomaga« zloglasnega vlomilca Franci 
Košajnca prijet v Avstriji. Mariboru ir 
okolici je v svežem spominu prosluli to
variš pred kratkem obsoienesra vlomilcs 

Kolodvor v Addis Abebi (levo). Cesarska palača v Addis Abebi (desno), pred opustošenjem ob predaii Italijanom. 



Franca Košajnca, ravno tako nevarni Iv. 
Pajman iz Studencev pri Mariboru. Po 
aretaciji Košajnca v Mariboru je zbežal 
Pajman v Avstrijo, kjer se je klatil dol
go časa. Letos meseca aprila je bil v 
Schladmingu v zaporu radi vloma. Iz za
porne celice je pobegnil in je odnesel se
boj ječarjevo pištolo. Dne 2. maja so ga 
prijeli na Tirolskem in sicer v vlaku proti 
Sv. Antonu. Aretiranega je predal orož
nik na kolodvoru tovarišu Ivanu Viljemu, 
da bi ga oddal sodišču v preiskavo. Paj
man je potegnil pištolo in je ustrelil dva
krat na orožnika. Ena krogla je obtičala 
v lobanji, druga je žandarja samo osmek
nila po glavi. Po strelih je Pajman zbe
žal, vendar so ga hitro zbrani orožniki 
takoj imeli. Pajman je bil v Inomostu na 
temelju izreka izrednega sodišča, ki velja 
za take zločine, obsojen na dosmrtno je
čo. Izreklo pa se je, da bo Pajman pre
dan jugoslovanskim oblastem, če bi bil 
morebiti na temelju kake amnestije po
miloščen. Torej je za Pajmana zelo malo 
upanja, da bi še kedaj v svojem tolovaj
skem življenju kradel ljudem denar in 
Bogu čas ter delal oblastim to in onstran 
meje sitnosti. 

Po par mesecih prijet ciganski tat. Le
tos meseca februarja so cigani izmaknili 
posestniku Jožefu Arhu iz vasi Okrog pri 
Litiji 6000 Din. Na Klancu v hrvaškem 
Zagorju so orožniki prijeli vodjo tatinske 
ciganske tolpe Janeza Nikoliča, ki je pri
znal zgoraj omenjeno tatvino. Cigana so 
predali v sodne zapore v Litiji. 

V zmedenosti zagrešil zločin uboja. V 
Srednji vasi v okraju Čabar, ki spada v 
dravsko banovino, je postala Marija Ja
neževa smrtna žrtev duševno zmedenega 
251etnega Ivana Knavs, sina krčmarja v 
Srednji vasi. Mladenič se je mudil doma 
na bolezenskem vojaškem dopustu. V ne
odgovornem stanju je s kuhinjskim no
žem smrtno zabodel zgoraj omenjeno pod 
pretvezo, da je čarovnica. 

V Ljubljani aretirana vlomilska druž
ba. Ljubljanska policija je 9. maja zaprla 
sedemčlansko družbo od 20 do 291etnih 
fantov, ki so si preganjali brezposelnost 

s krajo in vlomi. Tekom enega meseca je 
izvršila i.a družba 20 vlomov in je napra
vila za 50.000 Din škode. 

Dvojni roparski morilec prijet. V Šmart
nem pri Litiji je 8. jpnaja dajal za vino 
vsakemu, ki je hotel in kolikor je mogel 
piti, mlad moški. Litijskim orožnikom se 
je zdelo brezglavo plačevanje pijače sum
ljivo ir so dobrotnika v noči, ko je legel 
v krčmi k počitku, vaoiidili in ga vpraša
li, odkod in kaj da je. žandarji so kmalu 
dognali, da jim je padel v roke od mese
ca decembra 1935 iskani dvojni roparski 
morilec T71etni Mirko Zahornik iz Toplic 
pri Zagorju in po poklicu kovinski stru
gar. Dobili so pri njem 5000 Din. Priznal 
je, da je bil udeležen pri treh velikih vlo
mih in je sodeloval v družbi 201etnega 
Franca Venecija 30. novembra 1935 na 
Ruperč vrhu pri Novem mestu pri ropar
skem umoru Ignacija Repovža in njegove 
hčere Marije. Plen tega krvavega dejanja 
je bil 100 Din in nekaj zlatnine. Po zasli
šanju so predali litijski orožniki nevar
nega tolovaja v ljubljanske sodne zapore. 

umrl v bolnici v Celju. Dne 5. maja je bU 
od sodnikov v Celju obsojen radi uboja 
na dveletno robijo in 600 Din povprečni
ne 281etni Jožef Ukmar iz Ločice pri 
Vranskem. 

i z p r e d s o d i š č a . 
Kadi uboja obsojen na dve leti robije. 

Na veliko soboto je dobil na Vranskem 
zabodljaj Jurij Lešnik, ki je naslednji dan 


